

BAJA ÉS VIDÉKE

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Nyilvtér sora 30 fillér.

 Felelős szerkesztő:
Csernicsek Imre.
 Társ-szerkesztő:
Haris György.

Szerkesztő Rothschild Zsigmond.

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár).

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csernicsek Imre, Palánka.

Aratás előtt.

A magyar föld rónáin nemsokára megkezdődik az esztendő legszebb, legnemesebb és leghasznosabb munkája: nemsokára megpendülnek a kaszák, hogy az Isten adta termést learassák.

Az eddigi jelentések azt mondják, hogy duss termésünk lesz, hogy végrevalahára a magyar bőséges esztendőnek néz elébe. Van mindenből bőven és ha eddig Péter és Pál is valami különös sorcsapás nem sujtotta az országot, akkor jó kedvvel fognak a kaszák belemélyedni a dus termésbe.

Ezt az örömet újságoljuk itt, lapunk első helyén és szinte különös érzés fogja el lelkünket, a mikor ezt tesszük. Nem is csoda. Eddig csupa nyomoruságos, silány termésű esztendőkben volt részünk és a kis, meg középgazdáknak még megélhetésre sem volt elég, a mi termett nem hogy eladjanak belőle.

A termésmizériával egyidejűleg pontosan beköszöntött minden esztendőben egy csomó más miséria, a többi élelmek, a ruházkodási cikkek drágulása, a komisz politikai viszonyok, huztak és nyuztak bennünket minden oldalról.

Az ideai aratás a legkedvezőbbben fest és ország egész népe boldog reménnyel néz a nagy munka megkezdése elé.

Örömmel regisztráljuk e hirt, de egyuttal aggódva kérjük: lesz-e valami kedvező hatása a jó, sőt bő termésnek, el fog-e mulni fölöttünk az immár elviselhetetlen drágasság, mely évek óta és állandóan dul minden vonalon?

Azok, akiknek hasznuk van a drá-

gaságból fájo szívvel veszik tudomásul az ígérkező bő termést, a legszervezettebb szocialistáknál is jobban összetartanak abban, hogy a drágaságot, az ő gazdagodási forrásukat, továbbra is fenntartsák, ha van ok rá, ha nincs, olyan erősen és gyönyörűen összetartanak, hogy méltán aggódhatunk, lendít-e valamit siralmas helyzetünkön az ideai isten áldás, a bő termés?

Ne várjuk, hogy a sült galamb magától a szájunkba repüljön és ne várják a hatóságok, hogy magától, a jó termés elérkezte folytán szünjék meg. Azok, a kik urai a drágaságnak, a fülük botját sem fogják mozgatni a létező olcsóbbá tétele érdekében.

Használja fel a hatóság minden erélyét és szigorúságát aratás után. Mondja ki, hogy a bőséges termés folytán nincs ok a drágaság további fentartására, szabassa meg szakértőivel minden egyes élelmi és egyéb cikknek árát és teremtsen rendes megélhetési viszonyokat, olyanokat, mint a melynek ezelőtt husz évvel voltak a mikor a legkisebb keresetű ember is jobban boldogult, mint a mai közepkeresetű.

Tartsa kötelességének ezt a hatóság és ha visszatérnek a régi, jó megélhetési viszonyok, ha kiküszöböljék azt a sok ok nélküli drágassági uzsorát, megint rend, béke és jólétben fognak néhány jó esztendőig munkálkodni az emberek.

HIREK.

Nincs többé holtidény. Soha több igazsággal nem lehetett azt mondani, mint az idén, mikor nálunk az új parlamenttel új politikai harcok veszik kezdetüket éppen júliusban. Nincs tehát intelligens ember, aki az újság-

olvasást most mellőzhetné. Éppen azért hívjuk fel t. olvasóközönségünk figyelmét a legelterjedtebb magyar napilapra, a Pesti Hírlapra, melynek fő-erőssége, hogy pártokon kívül és felül állván, szigorú ellenőrzést és igazságos kritikát gyakorolhat mindennel és mindenkivel szemben. Ennek köszönheti a magyar sajtóban páratlanul álló nagy népszerűségét. Mint a lap kiadóhivatala minket értesít, a cikkírók és tárcairók jeles gárdáját új munkatársakkal sikerült szaporítani, úgy hogy a Pesti Hírlap munkatársai ma: Eötvös Károly, Abonyi Árpád, Molnár Ferenc, Heltai Jenő, Porzolt Kálmán, Murai Károly, Szomaházy István, Lux Terka, Csergő Hugó, Gellért Oszkár, Mezei Ernő, Kéry Pál, Tömörkény István, Váradai Antal, Diplomata, gr. Vay Sándor, Bokor Melvin, Alba Nevis, Béli Izor, b. Malcomes Béla, K. Simó Ferenc, Lamperth Géza, Lasz Samu, Szász Zoltán, Szabóné Nogáll Janka, Ráskai Ferenc, Seress Imre, Garai Ferenc, Guthi Imre, Fekér Armand, Kemény Ferenc, Váraey József, Herzegh Béla, Palmai Henrik, Szegő Béla, Pártos Bence, Balla Vilmos, Katona Béla, Kanizsay Ferenc, Schmittely József (helyettes szerkesztő). Valóban oly névsor, melylyel egy más lap sem dicsekedhetik. S a Pesti Hírlap azonfelül, hogy a legjobb és legbővebb tartalmat nyújtja olvasóinak, még külön kedvezményekkel is szolgál előfizetőinek: naptárral és divatlappal. A Pesti Hírlap minden előfizetője karácsonyi ajándékkal kapja a Pesti Hírlap nagy képes naptárát és kedvezményes áron rendelheti meg a Divat-Salon című pompás képes divatlapot, gazdag szépirodalmi tartalommal. S pár napról-napra a legbővebb tartal-

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak

Szereli egészségét?

Ki ne tudná, hogy utólréhetetlenül legjobb hashajtó a világhírű

Purgo-BAYER

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak

lomal, minden más napilapot felül-
muló terjedelemben jelenik meg, a
Pesti Hirlap ára egy óra csak 2
korona 40 fillér, negyedévre 7 korona
és a Divat-Salonnal együtt negyed-
évre 9 korona. Az előfizetést legcél-
szerűbb póstautalványon a kiadóhiva-
talhoz címezni: Budapest, Váci-körut
78.

**Életmentés a szépligeti vasut-
állomáson.** Ismeretes előttünk az a
nagy vasuti forgalom, ami nap nap
után 9 óra tájban előáll a négy felől
beérkező vonat miatt és igazán csu-
da, hogy nem kell sürűbben beszám-
olni az ott előforduló szerencsétlen-
ségről, mert a közönség nem hogy a
perronon, hanem a sinek kö-
zött várakozik. E hó 26-án is majd-
nem végzetes szerencsétlenség történik,
ha Deák György áll. előjáró saját
élete kockáztatásával közbe nem lép.
Ugyanis az Ujvidékről érkező vonaton
egy harmadosztályu utas nem vette
észre a berobogó zombori vonatot és
épen neki akart menni. Ebben a pil-
lanatban Deák György áll. előjáró
odaugrott és teljes erejével hátra lökte
az utast úgy, hogy ezáltal megmentette a
biztos haláltól. — Már többször tapasztal-
tuk, hogy a szépligeti állomáshoz
kirendelt rendezői közeg, ahelyett hogy
a közönség és rendre örködne, privát
beszélgetéssel tölti idejét. Végül meg-
kívánható, hogy a perront egészen a
raktárjé meghosszabbítsák, miáltal sok
szerencsétlenség lesz elkerülendő.

Schick Rezső palánkai szolgabíró
egészségének helyreállítására 6 heti
szabadságra utazott.

Évzáró vizsgák. A palánkai áll.
polgári iskolában az évzáró vizsgák
június hó 29-én fejeződtek be. Ugyan-
ekkor volt a palánkai Hajós-Gyermek-
otthonban is az évzáró vizsgák. A bu-
dapesti igazgatóság részéről Réthy
Lajos titkár volt kiküldve.

A jéggyár. A palánkai jéggyár ma
kezde meg a műjég előállítását. Mint
értessülünk a jég sokkal olcsóbb lesz,

mint más városokban és az az előny
is meg van, hogy könnyebben lehet
beszerezni mint vidékről.

A sorozás. A honvédelmi minisz-
ter körrendeletet intézett a törvényha-
tóságokhoz, amelyben július 15-re ille-
tőleg ha ez nem volna lehetséges,
25-re tüzi ki a sorozások megkezdését.

Trachoma Bácsme gyében. Kis-
sztpár és Doroszló községekben jár-
ványszerűen lépett fel a trachoma.
Mindkét községben több százra megy a
betegek száma.

**A „Zombori Szabad Lyceum
Egyesület“** június hó 25-én (szom-
baton) este a palánkai kaszinó nyári
helyiségében tartott tudományos és
művészeti éjfélyes sikert. Rác
Soma tanár szabad előadása „a nők-
ről“ érdekes fejtegetéseit egész a mult
századokból merítette összehasonlítást
tett akkori és a mostani szokásoknál.
Előadását megéjlenétek. Cavojac hege-
düművész és Cavnjac kisasszony zong-
oraművész zene számaikat a közön-
ség megújráztatta. Cavojac kisasszony
szép csokrot kapott. Dr. Feles Adolf
fogorvos a nők szépségéről tartott fel-
olvasást, humoros előadásban. Dr. Gál
Rezső a „szocializmusról“ tartott sza-
bad előadást. Dr. Gál Rezsőn meg-
látszott, hogy alaposan ismeri a szocialis
kérdést. Végül Korda Gizella kis-
asszony operai énekűvész Szükségtelennek
tartjuk közönségünknek bővebben be-
mutatni a művésznő kitűnősegeit, az
ott elhalmozott szeretet, taps és az
ajándékozott szép csokor elég bizo-
nyíték, hogy a közönség minden tekintet-
ben meg volt elégedve a művésznő
énekével. Kívánjuk a kisasszonynak,
hogy a megkezdett pályáján sikert
hozzon úgy kedves szüleinek, mint
szülőfalujának: Palánkának. Együttal
köszönetet mondunk a szives közre-
működésért.

**Viharban nem szabad telefo-
nálni.** A telefon előfizetők felkér-
nek arra, hogy a nagyobb zivatarok
alkalmával legalább addig, amíg a

hatalmas villámások meg nem szün-
nek, ne hívják fel a központot. A
kapcsoló gép közelében ugyanis ily
esetekben életveszélyes a tartózkodás
mert erős villamos szikrák csapnak ki
a gépből a villámások miatt, nem
kívánható tehát, hogy a központ
szervezete esetleg az életét tegye ko-
kára. A közönség szives türelme ilyen
esetekben annál is inkább szükséges,
mert maga a földhívó is könnyen su-
lyosabban megérezheti a villámások
hatását a kagyló leakasztása által.

Lóhátón 250 kilom. Érdekes és
bravuros lovaglást tett Dr. Czirák
Gábor topolyai ügyvéd, ismert híres
sportsmann. Milics János szab-
lyai és Brestyánsky Miklós topolyai
szolgabírák társaságában ugyanis a
napokban Bács-topolyáról Pécsre lova-
golt s e 250 km. utat Harkányon és
és Czinderybojodon való rövid pihe-
nés után, 28-óra alatt tették meg.



**Jóság,
ár és
súlyra**

kell a szappan összehasonlításánál és
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy
szappana sem éri el a

**Schicht
szarvas
szappanát**

minden jó tulajdonságában, tisztá-
ságában, mosóképességében, lágyágá-
ban és olcsóságában.

Gümőkór (tüdő)

köhögés, számarköhögés, in-
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIN „Roche“-t.

SIROLIN „Roche“-t kellemes íze és kiváló hatása folytán szívesen veszik
Az összes gyógyszerárakban eredeti SIROLIN „Roche“ csomagolást kérünk és hatá-
rozottan utasítsunk vissza minden pótkészítményt.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Schweiz) Grenzbach (3. den)



Elsőrangú fiu-internátus a Gábor féle, a mely minden tekintetben modern és kényelmes. Egészséges és kellemes helyen fekszik. — Gábor fiu-internátus, Budapest, VI., Munkácsy utca 21.

Leánykereskedés. A titeli csendőrség Titelel elfogta Pencz Anna újvidéki lakosnőt, ki hosszabb idő óta Újvidéken 15—20 éves fiatal leányokat elcsábítván, különböző nyilvános házakban 30—50 koronáit eladott. Nevezeti, kerítés bűntettével vádolva, átadatott az újvidéki kir. ügyészségnek.

A Folyam- és tengerhajózási társaság új elnöke. A Magyar királyi folyam- és tengerhajózási társaság elnöki székét báró Kornfeld Zsigmond elhunytá után Pekár Imrével, a Leszámitolóbank volt igazgatójával töltötték be. Ezt a választást érdekes

Nyilttér.

GÁBOR

fiu-internátusa

Budapest, VI., Munkácsy-utca 21.
(Andrássy-uti villarayon.) Telefon 90—00.

Az ág. ev. főgim. a VI. ker. főgim. a VI. ker. főreáliskola, polgári és kereskedelmi iskolák közvetlen közelében, a főváros legszebb és legegészségesebb részén fekvő villában, szép nagy árnya, kerttel. Modern berendezés. Külön vívó-torna és játszóterem belakó francia, német és angol tinerdek. Internátusi díj az összes mellék kiadásokkal együtt a tanévre

1500 korona.

Külön számla nincs.

Szündei internátus ismét Franciaországban.

Szeplő ellen CEDRUS-TEJ

egyedüli biztos hatású ártalmatlan szer a Ha 3 nap alatt szeplőt el nem mutassa, pénzét, visszaküldöm. — Megrendelhető csak **Fodor Sándornál**, Pest Szent-Lőrincz. — Próbavég 2 kor. 70 fillér. — Levéljegyben is beküldhető.

harcz előzte meg, melyben a főszerepet Kossuth Ferenc kereskedelmügyi miniszter vitte a kinek azért volt döntő szerepe az elnöki szék betöltésénél, mert a kormány főrésztényese a Magyar folyam- és tengerhajózási társaságnak. Az elnöki állást ugyanis Kossuth Ferencz, a volt elnök halála után nyomban odaigérte Pekár Imre alelnöknek, holott arra joggal aspirált a Hitelbank, mint a társaság nagyrésztényese. Mivel azonban Kossuthot nem akarták ezavualni, abban egyeztek meg az érdekeltek, hogy Pekár Imre lesz az elnök, Horváth Eleinér a Hitelbank igazgatója pedig alelnök és a végrehajtó bizottság elnöke. Így is történt. Az új kormány azonban helyreállította a régi viszonyt, hogy a Magyar folyam és tengerhajózási társaság elnöki székébe a Hitelbank delegátusa ül.

M. K. Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság MENETRENDJE:

Vukovár-Ujvidék között

Naponta péntek kivételével.

Lefelé		Felfelé	
ind. 4:00 reg.	Vukovár vasút	érk. 6:50 este	
> 4:10	> Vukovár város	> 6:35	
> 4:50	> Bácsujlak*	> 5:35 d. u.	
> 5:05	> Opatovác*	> 5:10	
> 5:30	> Dunabököny	> 4:30	
> 5:55	> Sáregrád	> 3:55	
> 6:25	> Ilok	> 3:20	
> 6:35	> Palánka	> 3:05	
> 7:20	> Susek-Koruska	> 1:55	
> 7:30	> Bánostor	> 1:40	
> 7:45	> Čerevic	> 1:25	
> 8:00	> Beocsin	> 1:10	
> 8:10	> Ófutam	> 1:00	
érk. 8:45 reg.	Ujvidék	ind. 12:10 d. u.	

*Ladik állomás.

TÖRLEY PEZSGÓ.



Szőlőbirtokosok permetezzenek szabadalmazott

„ANTOID“

(sulpho-colloid) vegyszerrel mely a peronospora, lisztharmanstb. a szőlő föld feletti részét támadó kryptogramombetegségek ellen a legjobb, legolcsóbb, azonnal biztosan ható szőlő és más névénypermetező vegyszer.

A ki használja: **PÉNZT, IDŐT, ERŐT** takarít meg. megmenni szőlőjét a peronospora lisztharmanstb. szőlőbetegség kártevéséltől.

Előnyei: Melekláris eloszlása sokkal nagyobb mint a régi szereké, azért annival nagyobb a hatása. A növényen végbe menő vegyi bomlással megrepeszi a gombákat, azok nyomban elpusztulnak, egyszerű permetezés kipusztít minden betegség-gocsirát. Kezelése egyszerű

Mint esztia megjavítja a durva oldatokat. A permetezéshez használandó (vizben oldható) „Antoid“ ára kigrként 1 kor. 40 fill. — A porázshoz használandó (vizben nem oldható) „Antoid“ por ára kilogrammonként 1 korona. Minden szállítványhoz használati utasítás mellékelve. Megrendelhető 1—10 kgr. csomagokban postai, nagyobb mennyiségben vasuti szállítással.

AZ ANTOID betéti-társaságnál BUDAPESTEN V., Dorottya-utca II. sz. I. emelet ajtó 2.

Vidéki képviselők felvételnek.

MAGYARHÓN ELSŐ, LEGNAGYOBB ÉS LEGJOBB HIRNEVŰ ÓRAÜZLETE.

Alapítva 1847.

Brausweller János

Szegeden. Cs. és kir. kizárólagos szab. chronometer- és műóras, főtallálój a remontoir ingaóráknak stb. stb.

ÓRAK, ÉKSZEREK 10-évi jótállással RÉSZLETFIZETÉSRE

Képes árjegyzék bementve. Javítások pontosan eszközöltetnek.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Városliget 63,
Által a legújtabb árak mellett ajánlatnak:

Locomoblok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőkészletek, magánjáró gőzgépek, szalmakaszalók, lőheracséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, marokrakó- és kéveköto-aratógépek, szénagyujtók, széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, kukorica-mozsolók, szecakavágók, répvágók, darálók, őrlőmalomok, egytemes acélek, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.

